Синхрония и диахрония в лингвистике. Синхрония – описание текущего (или любого фиксированного в прошлом) состояния языка; диахрония – это описание его истории, смены синхронных состояний. Лингвистика нового времени зарождалась в первую очередь из интереса к родству индоевропейских языков. Как следствие, вплоть до конца 19-го века в языкознании в целом преобладал интерес к истории языка. Соссюр оказался ключевой фигурой в переключении внимания лингвистов на описание текущего состояния языка. Отчасти это было логически связано с его тезисом о системности (реляционности) языкового знака – историческая лингвистика изучала в первую очередь отдельные знаки в их историческом развитии, в то время как синхронно отдельный знак не представлял никакого интереса; поэтому интерес к системе, к соотношению между знаками, был (или казался в то время) единственным возможным приложением идей синхронической лингвистики. В то время как Соссюр указал на саму возможность синхронической лингвистики, противопоставляя ее диахроническому изучению, но не отрицая последнего, структурализм в некоторых своих вариантах пришел абсолютизировал соссюровские тезисы и настаивал на непроницаемости границ между этими двумя подходами, на недопустимости привлечения диахронических данных или вообще исторического измерения языка для синхронического анализа. Позднее этот тезис структурализма был пересмотрен (например, теория грамматикализации, некоторые модели морфонологии).
Линейность языка. Одним из ключевых свойств языка как коммуникативной системы является его линейность, то есть развертывание сообщения во времени. Основные элементы, на которые можно расчленить естественноязыковое сообщение, следуют друг за другом по оси времени. Некоторые исключения представлены различительными фонологическими признаками – например, место и способ образования; или сегментная (фонемы) и супрасегментная (ударений, интонация) информация. Еще сильнее отклоняется от принципа линейности жестовый язык – визуальный канал позволяет наслаивать различные жестикуляции (собственно жесты, позы и т.п.). Но в целом естественный язык линеен, как и многие другие коды (например, кино), но в отличие от, например, изобразительного искусства. Вторичные манифестации естественного языка (например, письменная) проецируют временную линейность языка в другие измерения (например, линейность строки символов).

Иконичность. Свойство знака, заключающегося в наличии общих свойств у означающего и означаемого. Этот тип знаков был выделен Пирсом наряду со знаками-индексами и знаками-символами и особо исследован Якобсоном в связи со связанным с иконичностью тезисом о произвольности языкового знака у Соссюра. Соссюр считал языковой знак произвольным за редкими исключениями – звукоподражания, словообразование. Якобсон в своей попытке перенести представления Пирса о знаке на язык попытался показать, что в языке иконичны и многие другие фрагменты системы – образование множественного числа (больше материала для обозначения более чем одного элемента), отражение в порядке клауз порядка обозначаемых этими клаузами событий. По-видимому, наиболее убедительными – хотя и отнюдь не абсолютными - примерами являются клаузальный порядок, с одной стороны, и звукоподражания, с другой. В любом случае тезис о преимущественно произвольном характере языкового знака (т.е. позиция скорее Соссюра, чем Якобсона) сегодня продолжает преобладать.
Язык и речь. Соссюр предложил различать практику использование языковой способностью, результат такого использования, т.е. речь - и систему, которая порождает эту речь, т.е. язык. В его лингвистической философии язык первичен и общ, речь – вторична и индивидуальна.

Индексальность. Свойство знака, заключающееся в наличии реальной, лежащей вне знаковой системы и существующей безотносительно к системам человеческой коммуникации связи между означающим и означаемым. Классическими примерами Пирса являются указательный жест и другие примеры пространственной смежности, а также причинно-следственная связь: наличие дыма (означающего) позволяет сделать вывод о существовании огня (означаемое).
