1) Расскажите немного о себе: в каком институте МГПУ обучались, на какой специальности, какие у вас интересы и планы на будущее.
[bookmark: _GoBack]Привет,меня зовут Валерия.Я учусь в Институте Иностранных Языков на преподавателя французского языка. В будущем планирую связать свою жизнь с иностранными языками, но конкретную профессию я еще не выбрала.

2) Почему вы решили поехать учиться по этой международной программе?
Это единственная возможность поехать учиться во Францию в нашем ВУЗе. Большое плюс этой программы- само обучение совершенно бесплатно. 

3) Как проходила подготовка к поездке? Расскажите, какие вы прошли этапы.
Подготовка была достаточно объемной и долгой. Всё началось с конкурса на именную стипендию, где необходимо было написать мотивационное письмо, все возможные заявления и пройти собеседование. После того, как я узнала, что я выиграла, началась активная подготовка к поездке. После нужно было зарегистрироваться в ВУЗе Франции. И, наконец, последним этапом стало собирание и перевод документов на визу.

4) Расскажите о первых впечатлениях, что понравилось, что было сложно.
Приехав в Безансон, я не верила своим глазам. Это очень красивый и живописный городок. Первый месяц учебы выдался сложным, так как это месяц адаптации к другой стране, к языку, к другой обстановке и, конечно, к абсолютно незнакомым людям. Несмотря на эти трудности, мне очень нравилось ходить на лекции и семинары, потому что преподаватели очень интересно преподносили материал, что в какой-то степени упрощало процесс обучения. Но после обучение стало одной радостью.

5) Опишите один день в университете.

Все дни в Университете были примерно одинаковыми, но в тоже время очень интересными. До 12 часов дня примерно 2-3 пары длительностью 1-2 часа,затем обед в Университетской столовой, затем еще пару пар, после возвращение домой и отдых(по необходимости выполнение домашнего задания) 

6) Какой полезный опыт и знания вы получили благодаря стажировке?
Самое главное ,что я приобрела – самостоятельность ,а также я начала смотреть на свою жизнь совершенно иначе, я ценю каждый прожитый момент. Я выросла в определённом смысле, чувствую себя более уверенно, благодаря языку.

       7) Дайте рекомендации студентам МГПУ и выпускникам, которые собираются принять участие в подобной программе.
            Если вы сомневаетесь в нужности такой поездки, то оставьте все сомнения, потому         что это великолепная возможность расширить свой кругозор, подучить язык. 
